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S T E N O G R A M A 

ședinței Senatului din 24 septembrie 2024 

 

Ședința a început la ora 12.16. 

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul Sorin Mihai Cîmpeanu, vicepreședinte al Senatului, 

asistat de domnii Sebastian Cernic și Sorin Lavric, secretari ai Senatului. 

 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Deci putem începe. (Discuții.) 

Doamnelor și domnilor senatori, 

Declar deschisă ședința plenului Senatului de astăzi, 24 septembrie. 

Le mulțumesc colegilor Sebastian Cernic și Sorin Lavric pentru asistență. 

Ordinea de zi pentru ședința de astăzi și programul de lucru, stabilite de Biroul permanent și 

Comitetul liderilor, sunt distribuite și afișate pe pagina de internet a Senatului. 

Precizez că, potrivit art.137, coroborat cu art.136 din Regulamentul Senatului, conform hotărârii 

Biroului permanent al Senatului, adoptată cu acordul prealabil al Comitetul liderilor grupurilor 

parlamentare, ședința Senatului de astăzi se desfășoară prin mijloace electronice, în conformitate cu 

procedura prevăzută la art.111 din Regulamentul Senatului. 

Regula o știm cu toții: două minute maximum pentru reprezentanții fiecărui grup parlamentar, 

un minut pentru senatorii neafiliați. 

Pentru operativitate, în prima parte a ședinței vom face dezbaterile asupra punctelor înscrise în 

ordinea de zi, iar după încheierea acestora, în a doua parte, la 12.50, sesiunea de vot final, conform 

hotărârii Comitetului liderilor grupurilor parlamentare. (Discuții.) 

Propuneri de modificare a ordinii de zi? 

Vă rog, domnule senator Fenechiu. 

Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu: 

Domnule președinte, 

Dintr-o eroare, ieri am propus (și s-a votat) retrimiterea la comisie a lui L480/2024. Colegii care 

au solicitat acest lucru își doreau retrimiterea lui L466, sens în care astăzi fac două propuneri: 

- prima dintre ele este includerea pe ordinea de zi de astăzi a lui L480/2024, cea retrimisă ieri la 

comisie, sens în care solicit un vot pentru revenirea asupra deciziei de trimitere și, respectiv, un vot 

pentru punerea pe ordinea de zi – e vorba de L480; 

- totodată, solicit retrimiterea la comisie a lui… la Comisia de mediu, a proiectului L466/2024 și 

retrimiterea la comisiile raportoare a lui L380/2024 – L380 este poziția 21. 



 

- 5 - 

 

Deci, practic, ce solicit este revenirea la decizia de ieri cu L480, includerea pe ordinea de zi de 

astăzi a lui L480 și retrimiterea la comisie a lui L332 și L… a lui L466 și L380. 

Relativ la L332/2024, care este organică și pe care am vrut să propun să o introducem pe ordinea 

de zi de astăzi, constat că există mari șanse ca să nu avem cvorumul necesar pentru o lege organică și, 

întrucât termenul de adoptare tacită este luni, o lăsăm pe luni, când avem ședință cu legi organice. 

Mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc și eu, domnule senator. 

Deci, luni, să vedem cum e cu programul, cu deschiderea universităților. 

Termenul tacit de adoptare pentru 332 este luni, 30. 

Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu: 

Punem la vot și suplimentarea cu L332/2024 și, dacă pică, pică, asta e. 

Mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Bun. Mulțumesc. 

Deci propunerile domnului senator Fenechiu sunt de suplimentare a ordinii de zi cu L332 și L480 

și de retrimitere la comisie – 466 și 330, da? (Discuții.) 

380 și revenirea la decizie. (Discuții.) 

Bun. Supun votului propunerea domnului senator Daniel Fenechiu, voturi în bloc. 

Voturi împotrivă? 

Colegii Narcis Mircescu și Arina Moș votează fără cartelă. 

Rezultatul votului este 54 pentru, două împotrivă și 15 abțineri, deci „pentru”. (Discuții.) 

În continuare, supun votului… propunerea de revocare a deciziei a fost adoptată și supun votului 

cele două suplimentări și cele două retrimiteri. 

Vot, vă rog. 

57 de voturi pentru, două voturi împotrivă, 17 abțineri. 

Și această propunere a fost adoptată. 

Vă mulțumesc. 

* 

Continuăm lucrările și trecem la secțiunea următoare a ordinii de zi, unde… (Discuții.) 

Pe ordinea de zi refăcută, la primul punct al ordinii de zi avem Proiectul de lege pentru aprobarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.103/2024 privind reorganizarea unor instituții publice din 

domeniul mediului, apelor și pădurilor, precum și pentru modificarea și completarea unor acte 

normative. (L480/02.09.2024) 
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Precizez că raportul comun al Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială, Comisiei 

pentru mediu și Comisiei pentru ape, păduri, pescuit și fond cinegetic este de admitere a proiectului de 

lege privind aprobarea ordonanței. 

Proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare. 

Senatul este primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon în ordinea înscrierii. 

Constat că nu există înscrieri la cuvânt, nu avem altceva de făcut decât să încheiem dezbaterile 

generale asupra acestui punct. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 2, Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.17/2014 privind unele 

măsuri de reglementare a vânzării terenurilor agricole situate în extravilan şi de modificare a Legii 

nr.268/2001 privind privatizarea societăţilor ce deţin în administrare terenuri proprietate publică şi 

privată a statului cu destinaţie agricolă şi înfiinţarea Agenţiei Domeniilor Statului. (L332/03.06.2024) 

Vă aduc la cunoștință, stimați colegi, că raportul comun al Comisiei juridice, de numiri, 

disciplină, imunităţi şi validări și Comisiei pentru agricultură, industrie alimentară și dezvoltare rurală 

este de admitere, cu amendamente admise, a propunerii legislative, propunere care face parte din 

categoria legilor organice, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Constat că nu sunt înscrieri la cuvânt, drept urmare încheiem dezbaterile asupra acestui punct. 

Inițiativa legislativă rămâne la vot final. 

* 

Iar noi trecem la punctul numărul 3, unde avem Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei 

Guvernului nr.26/2024 privind reglementarea unor măsuri pentru gestionarea fondurilor europene 

alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, inclusiv reglementări necesare pentru 

îndeplinirea jaloanelor şi ţintelor din cadrul Planului naţional de redresare şi rezilienţă al României, 

precum şi pentru completarea art.V din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.127/2023 pentru 

modificarea şi completarea unor acte normative, prorogarea unor termene, precum şi unele măsuri 

bugetare. (L430/27.08.2024) 

Raportul comun al Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisiei 

pentru buget, finanţe și activitate bancară este de admitere a proiectului de lege privind aprobarea 

ordonanței, proiectul făcând parte din categoria legilor ordinare, iar Senatul este primă Cameră sesizată. 
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Începem dezbaterile. 

Invit reprezentanții grupurilor parlamentare la microfon. 

Constat că nu sunt solicitări de intervenție, drept urmare încheiem dezbaterile generale. 

Inițiativa rămâne la vot final… 

Doamna senator Spătaru. 

Revin asupra încheierii dezbaterilor. N-am observat la timp sau n-ați apăsat la timp. 

Aveți cuvântul. Microfonul 2. 

Doamna Elena-Simona Spătaru: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Voiam să scot în evidență că modificarea aceasta la achizițiile… la legislația privind achizițiile 

publice nu este necesară, întrucât situațiile externe imprevizibile, pe care le invocă Guvernul pentru a 

modifica termenul de executare a contractelor, nu subzistă. Propriu-zis, este vorba despre incompetența 

Guvernului de a desfășura la timp contracte finanțate din PNRR și doriți, practic, întârzierea executării 

acestor investiții sau achiziții de lucruri, bunuri, servicii în mod nejustificat și modificați o legislație a 

achiziției publice care nu este și nu concordă cu directivele de la nivelul Uniunii Europene în privința 

cadrului legislativ pentru achiziții publice. 

Acest lucru se va întoarce, o să vedeți, în legislatura viitoare, ca fiind o încălcare flagrantă a 

achizițiilor și a… cadrul legislativ, și nu o recomand a fi votată. 

Mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc, doamna senator. 

Dacă sunt și alte intervenții. 

Domnule senator, vicepreședinte, Robert Cazanciuc, aveți cuvântul. 

Domnul Robert-Marius Cazanciuc: 

Sigur, în principiu, doamna senator are dreptate. Numai că noi avem niște angajamente legate de 

PNRR, niște termene foarte stricte și cu situații care sunt efectiv obiective. 

Din păcate, Europa nu produce ceea ce trebuie să producă și trebuie să importe de peste mări și 

țări. Se întâmplă niște conflicte în momentul de față în lume și acest circuit este destul de perturbat. În 

mod obiectiv, să spunem, furnizorii nu reușesc și atunci e nevoie de o anumită, să spunem, privire care 

să țină cont de contextul în care se face aprovizionarea din alte părți decât din Europa, plecând de la 

nevoia noastră totuși stringentă de a cheltui resursele astea în termenul convenit cu Comisia Europeană. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc și eu, domnule senator. 
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Dacă sunt alte intervenții. 

Nu sunt, încheiem dezbaterile generale. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 4 al ordinii de zi, așa cum a fost ea modificată, Proiectul de lege pentru 

aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.32/2024 privind abrogarea art.III și IV din Legea nr.191/2011 

pentru modificarea și completarea Legii nr.672/2002 privind auditul public intern. (L436/27.08.2024) 

Vă precizez că raportul Comisiei pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital este 

de admitere a proiectului de lege privind aprobarea ordonanței, proiect care face parte din categoria 

legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. Nu. 

Mulțumesc. 

Încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 5, Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.29/2024 privind 

aprobarea și implementarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii „START UP 

NATION – ROMÂNIA” ediția 2024, finanțat din fonduri externe nerambursabile aferente Programului 

Educație și Ocupare 2021 – 2027. 

Este vorba de L433 din august 2024. 

Vă aduc la cunoștință că raportul comun al Comisiei pentru buget, finanţe, activitate bancară şi 

piaţă de capital, Comisiei economice, industrii și servicii și Comisiei pentru antreprenoriat și turism este 

de admitere a proiectului de lege privind aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. 

Aveți cuvântul, domnule senator. 

Domnul senator Berea. 

Domnul Cristinel-Gabriel Berea: 

Vă mulțumesc, domnule președinte. 

Avem în față un alt program Start Up Nation. Ideea centrală este foarte bună: să sprijinim tinerii 

să se apuce de business. Nu putem însă să nu ne amintim ce s-a întâmplat la anterioara ediție a Start Up 

Nation-ului, cu plăți care au întârziat doi, trei poate chiar patru ani de zile. 
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Noi vom vota acest proiect. Ce sperăm este să nu revenim în situația în care oamenii să facă 

împrumut la bănci, să nu-și poată plăti ratele din cauza faptului că statul român nu le de bănuții. 

Mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc, domnule senator. 

Alte solicitări de intervenție? Nu sunt. 

Mulțumesc. 

Încheiem dezbaterile generale. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 6, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.31/2024 pentru 

modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.58/2023 privind unele măsuri pentru acordarea unei 

prime de carieră didactică pentru personalul didactic și didactic auxiliar, precum și unei prime de carieră 

profesională pentru personalul administrativ din învățământul de stat, suportate din fonduri externe 

nerambursabile. (L435/27.08.2024) 

Raportul Comisiei pentru învățământ este de admitere a proiectului de lege privind aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Domnule senator Ștefan Pălărie, aveți cuvântul. 

Domnul Ștefan Pălărie: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Stimate colege, 

Stimați colegi, 

Pentru L435/2024 și USR a votat în cadrul Comisiei de învățământ „pentru”. 

Pe scurt, ce facem? Prelungim până în octombrie 2024 perioada de folosire a acestor prime de 

carieră acordate în anul 2023. Dar merită spuse două lucruri. 

O dată, faptul că aceste prime de carieră, undeva în final de mai, început de iunie, anul trecut, 

erau praful în ochi pe care Guvernul de la vremea aceea, condus de Nicolae Ciucă, încerca să-l arunce 

sindicatelor din învățământ care ieșiseră în stradă pentru salarizare demnă și o carieră cu care să nu se 

facă de râs, apropo de salarizare. 

Și, doi, motivul pentru care facem această prelungire – și o să vă rog să mă lăsați să citesc câteva 

cifre –: în august 2024, când ar fi trebuit să fie finalizată utilizarea acestor carduri de carieră, peste 6 000 

de angajați din școli și grădinițe fie nu primiseră aceste carduri de carieră, fie nu fuseseră încărcate cu 
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sumele potrivite, potrivit unor informări ale sindicatelor din învățământ, asta după ce în anul 2024, 

aprilie, peste 20 000 de date fuseseră greșite, persoane omise sau încadrate greșit, nume sau CNP-uri 

greșite, deci carduri care nu puteau să fie utilizate. 

Așadar, deși a avut o… să spunem așa, o intenție onorabilă această primă didactică, modul în 

care a fost pusă în practică, întârzierile nepermise, greșelile nenumărate, care ne aduc aminte de legea 

de reformă a pensiilor de astăzi, sunt mai degrabă o pată pe obrazul Guvernului. Ar trebui să facă 

programele mult mai bine data viitoare. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Înțeleg că nu mai sunt alte solicitări de intervenție. 

Încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 7, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.40/2024 pentru 

modificarea art.30 din Ordonanța Guvernului nr.51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare 

nerambursabilă a proiectelor culturale. (L475/02.09.2024) 

Vă aduc la cunoștință că raportul comun al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și 

piață de capital, Comisiei pentru învățământ și Comisiei pentru cultură și media este de admitere a 

proiectului de lege privind aprobarea ordonanței, proiectul făcând parte din categoria legilor ordinare, 

iar Senatul este primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Doamna senator Gabriela Crețu, aveți cuvântul. 

Doamna Gabriela Creţu: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință. 

Stimați colegi, 

Nu ne plac nouă foarte mult ordonanțele de urgență, dar acesteia trebuie să îi recunoaștem o mare 

calitate: există o perfectă corespondență între titlu și conținut, în sensul în care chiar ameliorează, 

îmbunătățește sistemul de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale, în două sensuri. 

O dată, extinde numărul beneficiarilor, scăzând limita de acces la granturi, burse, rezidențe 

etcetera. Până acum, doar cei care aveau 18 ani împliniți puteau să beneficieze de asemenea burse sau 

granturi, în timp ce această ordonanță scade vârsta și la elevi. Și credem că este extrem de benefic, 

întrucât, eu știu, o bursă de studiu acordată unui pianist la 13 ani este mult mai valoroasă decât una 

acordată unuia la 20, când s-ar putea să nu-i mai folosească. 
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În al doilea rând, extinde calitatea și numărul autorităților care pot acorda asemenea burse sau 

rezidențe etcetera, în funcție de interesele pe care le au, de la Ministerul Educației, cum era până acum 

în Legea învățământului, la celelalte ministere și autorități publice naționale, dacă au asemenea interese, 

și la autoritățile locale, de asemenea. 

Din acest punct de vedere, apreciem modificările făcute. 

Grupul PSD va vota „pentru” și vă rugăm și pe dumneavoastră să votați la fel. 

Mulțumim. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc, doamna senator. 

Alte solicitări de intervenție dacă mai sunt. 

Nu mai sunt, încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 8, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.43/2024 pentru 

modificarea şi completarea Legii nr.422/2001 privind protejarea monumentelor istorice – L478 din 

septembrie 2024. 

Vă aduc la cunoștință că raportul Comisiei pentru cultură și media este de admitere a proiectului 

de lege privind aprobarea ordonanței, proiect care face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind 

primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Domnule senator Narcis Mircescu, aveți cuvântul. 

Domnul Ion-Narcis Mircescu: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Este o lege interesantă, care anulează, practic, avizele pentru monumente istorice. 

Am întrebat în comisie care sunt acele monumente care se încadrează și nu mai au nevoie de 

avize suplimentare. Nu ni s-a răspuns. 

Vedem de la o vreme o întreagă preocupare pentru secretizare, pentru a avea mai puține avize, 

RAPPS-ul secretizează cheltuielile de renovare a unei case – noi îi spunem palat –, tot felul de inițiative 

legislative prin care se scot din circuitul normal avizele pentru diferite obiective. 

Cu asemenea inițiative legislative nu putem fi de acord și vom vota împotrivă. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc. 
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Alte solicitări de intervenție. 

Nu mai sunt, încheiem dezbaterile generale. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 9, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.36/2024 pentru 

completarea unor acte normative referitoare la autorizarea și intabularea construcțiilor aferente 

infrastructurii de transport de interes național și celei de metrou gestionate de Societatea de Transport 

cu Metroul București „Metrorex” – S.A. – L471 din septembrie 2024. 

Precizez că raportul comun al Comisiei pentru administrație publică și Comisiei pentru 

transporturi și infrastructură este de admitere a proiectului de lege privind aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Senatul este primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile și vă invit la cuvânt. 

Nu sunt solicitări, încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 10, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr.39/2024 

pentru modificarea și completarea Legii nr.263/2004 privind asigurarea continuităţii asistenţei medicale 

primare prin centrele de permanenţă – L474 din septembrie 2024. 

Raportul Comisiei pentru sănătate este de admitere a proiectului de lege privind aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Senatul este primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Domnul senator Cercel. 

Vă rog, domnule senator. 

Domnul Adrian Streinu Cercel: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Este o ordonanță care nouă ni s-a părut la comisie ca fiind foarte bună, pentru că aduce o serie 

de facilități în ceea ce privește funcționarea centrelor de permanență. Știm cu toții că avem un deficit al 

medicilor în teritoriu și trebuie să facem mult mai facilă activitatea acestora. 

De asemenea, aduce o serie de completări cu privire la atribuțiile direcțiilor de sănătate publică, 

care trebuie să avizeze în regim de urgență înființarea acestor centre de permanență și, respectiv, asupra 
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numărului de medici care pot să facă parte din aceste centre, atât în mediul rural, cât și în mediul urban 

– și vorbesc de urbanul mic, cu o populație de sub 25 000 de locuitori. 

A trecut de comisie cu unanimitate de voturi. 

Evident că Partidul Social Democrat va vota acest proiect legislativ. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc, domnule senator. 

Doamna senator Aelenei Evdochia, aveți cuvântul. 

Doamna Evdochia Aelenei: 

Mulțumesc. 

Mulțumesc, domnule profesor. Sunt nemaipomenite aceste centre de permanență. Noi avem la 

Năvodari centru de permanență, nu avem medici. Avem la Măcin centru de permanență, vin medici de 

la Tulcea, de la Brăila, de la Galați, care vin după o gardă la Brăila, garda următoare este la Măcin, o 

gardă la Tulcea, garda următoare e la Măcin. Deci asta este marea problemă, lipsa medicilor. Putem noi 

să tot facem centre, dacă nu le și populăm cu cine trebuie… 

Eu vă mulțumesc pentru inițiativă și sper să ne ajutați în continuare și cu partea logistică și cu tot 

ce trebuie pentru acele centre. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc. 

Înțeleg că nu mai sunt alte solicitări de intervenție. 

Vă mulțumesc. 

Încheiem dezbaterile. 

Proiectul… Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Trecem la punctul numărul 11 al ordinii de zi, unde avem Proiectul de lege pentru completarea 

art.7 din Ordonanța Guvernului nr.27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor. 

(L429/27.08.2024) 

Raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări este de admitere a 

proiectului de lege, care face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. 

Înțeleg că nu sunt înscrieri la cuvânt. 

Drept urmare, încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 
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* 

Iar noi, stimați colegi, trecem la punctul numărul 12, unde avem Propunerea legislativă pentru 

reglementarea activității de videochat și combaterea publicității. (L448/27.08.2024) 

Raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări este de respingere a 

propunerii legislative, propunere care face parte din categoria legilor organice, Senatul fiind primă 

Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile și vă invit la cuvânt. 

Dacă sunt colegi care doresc să intervină. 

Nu sunt colegi care doresc să intervină. 

Atunci încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 13, Propunerea legislativă privind abrogarea Legii nr.157/2018 privind unele 

măsuri pentru prevenirea şi combaterea antisemitismului. (L464/27.08.2024) 

Raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări este de respingere a 

propunerii legislative, care face parte din categoria legilor organice, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile și vă invit la cuvânt. 

Nu sunt solicitări de intervenție. 

Încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 14, Propunerea legislativă privind abrogarea art.13 din Legea nr.55/2020 

privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 și pentru 

stabilirea unor măsuri referitoare la executarea sancțiunilor contravenționale. (L456/27.08.2024) 

Raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări este de respingere a 

propunerii legislative, Senatul este primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Nu sunt solicitări, înțeleg că nu sunt solicitări. 

Drept urmare, încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 15, Propunerea legislativă pentru completarea Ordonanței Guvernului 

nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc. (L447/27.08.2024) 
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Vă aduc la cunoștință că raportul comun al Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și 

validări și Comisiei economice, industrii și servicii este de respingere a propunerii legislative, care face 

parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. 

Nu sunt solicitări de intervenție. 

Drept urmare, încheiem dezbaterile generale. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Iar noi trecem la punctul numărul 16 al ordinii de zi, unde avem Propunerea legislativă pentru 

completarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal. (L458/27.08.2024) 

Vă duc la cunoștință că raportul Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară şi piaţă de 

capital este de respingere a propunerii legislative, care propunere face parte din categoria legilor 

ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Invit reprezentanții grupurilor parlamentare la microfon. 

Constat că nu sunt solicitări de intervenție. 

Drept urmare, încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Iar noi trecem la punctul numărul 17, stimați colegi, unde avem Propunerea legislativă pentru 

modificarea și completarea Legii nr.500/2002 privind finanțele publice. (L463/27.08.2024) 

Precizez că raportul Comisiei pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital este de 

respingere a propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă 

Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Îl invit pe domnul senator Alexandru Nazare la microfonul central. 

Nu? Nu dorește să intervină. 

Dacă sunt alți colegi care doresc să intervină. 

Nu sunt nici alți colegi care doresc să intervină. 

N-avem altceva de făcut decât să încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 18, Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr.227/2015 privind Codul 

fiscal. (L461/27.08.2024) 
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Precizez că raportul Comisiei pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital este de 

respingere a propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă 

Cameră sesizată. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. 

Nu avem succes nici de data asta, drept urmare încheiem dezbaterile, inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Iar noi trecem la punctul numărul 19, Propunerea legislativă privind modificarea Legii 

nr.56/2020 pentru recunoaşterea meritelor personalului medical participant la acţiuni medicale împotriva 

COVID-19. (L465/27.08.2024) 

Raportul comun al Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisiei 

pentru sănătate este de respingere a propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare, 

Senatul fiind primă Cameră sesizată. 

Începând dezbaterile, domnule senator Streinu Cercel, aveți cuvântul. 

Domnul Adrian Streinu Cercel: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Când am primit acest document am crezut că într-adevăr se referă la o mulțumire adusă medicilor 

și personalului medical, pentru că așa scria în formulare: Propunere legislativă privind modificarea 

pentru recunoașterea meritelor personalului medical participant la acțiunile medicale împotriva COVID. 

Când am trecut și am citit legea, ce scria? Scria în sensul stabilirii unor măsuri privind 

răspunderea pentru efectele adverse ale vaccinării împotriva COVID. 

Eu zic că această vaccinare împotriva COVID a adus enorm de multe beneficii și a făcut ca 

România să treacă relativ bine prin această pandemie, ca atare am elaborat un raport de respingere, iar 

Partidul Social Democrat va vota împotriva, mă rog, pentru raportul de respingere. 

Mulțumesc frumos. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc, domnule senator. 

Dacă sunt alte solicitări de intervenție. Nu sunt. 

Încheiem dezbaterile. 

Inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 20, Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.95/2006 

privind reforma în domeniul sănătății. (L455/27.08.2024) 

Raportul Comisiei pentru sănătate este de respingere a propunerii legislative, care face parte din 

categoria legilor ordinare, Senatul fiind primă Cameră sesizată. 
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Începem dezbaterile. 

Vă invit la cuvânt. 

Nu sunt solicitări. 

Deci nu sunt solicitări, drept urmare încheiem dezbaterile, inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Punctul numărul 21, Propunerea legislativă pentru modificarea art.17 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr.24/2008 privind accesul la propriul dosar şi deconspirarea Securităţii. (L358/25.06.2024) 

Precizez că raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări este de respingere a 

propunerii legislative, care face parte din categoria legilor organice, Senatul fiind Cameră decizională. 

Începem dezbaterile. 

Vă invit la microfon. Nu? 

Încheiem dezbaterile generale, inițiativa rămâne la vot final. 

* 

Stimați colegi, la 12.50 este planificat votul final. 

Până atunci îl invităm la microfon pe domnul senator Daniel Fenechiu. 

Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu: 

Domnule președinte, pe lista pe care am avut-o avem și patru legi organice. 

Vă rog să spuneți la vot ca să votăm astăzi și legi organice. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Supun votului propunerea domnului senator Fenechiu de a vota astăzi și legile organice. 

Vot, vă rog. 

64 de voturi pentru, două voturi împotrivă, 5 abțineri. 

Propunerea domnului Daniel Fenechiu de a vota astăzi și legile organice a fost adoptată. 

* 

Stimați colegi, 

Având în vedere că este ora 12.50 fix și Comitetul liderilor a decis startul votului final la ora 

12.50, continuăm lucrările cu exprimarea votului asupra inițiativelor legislative, cu caracter ordinar și 

cu caracter organic, dezbătute. 

Vă reamintesc că votul se exercită prin intermediul sistemului de vot electronic hibrid, card și tablete. 

În timpul ședinței de vot știm bine, dacă este hibrid, senatorul înregistrat în aplicație sau senatorul 

care are cardul de vot introdus în consolă, dar nu apasă nicio tastă, va figura absent, iar în situația în 

care, din eroare, senatorul prezent în sala de plen exercită același vot, dar prin modalități diferite de 

exprimare, în mod automat se va înregistra și se va lua în considerare doar opțiunea exprimată prin 

intermediul sistemului din sala de plen, adică prin cardul de vot. 
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Având în vedere  cele prezentate anterior cu privire la votul prin intermediul sistemului electronic 

hibrid, urmează să derulăm un vot test. 

Sunt sigur că aveți cu toții introduse cartelele de vot în consolă. Doamna senator Arina Moș, 

funcționează? Singurul care votează fără cartelă este domnul senator Narcis Mircescu. Dacă mai sunt și 

alți colegi, rog să precizeze. 

Nu am primit precizări, deci avem un singur coleg care votează fără card de vot. 

Vot, vă rog. Vot test. 

39 de voturi pentru, 5 voturi împotrivă, 40 de abțineri, nouă colegi sunt prezenți, dar nu votează. 

Acesta e rezultatul testului. Dacă sunt reclamații cu privire la modul de funcționare a sistemului 

de vot, vă rog să vă exprimați. 

Înțeleg că nu sunt. 

Drept urmare trecem la votul final unde la punctul 1 avem Proiectul de lege pentru aprobarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.103/2024 privind reorganizarea unor instituții publice din 

domeniul mediului, apelor și pădurilor, precum și pentru modificarea și completarea unor acte 

normative. (L480/02.09.2024) 

Stimați colegi, 

Urmează să ne pronunțăm printr-un singur vot asupra raportului de admitere și asupra proiectului 

de lege pentru aprobarea ordonanței, cu precizarea că proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

S-a adăugat și colegul, domnul senator Alexandru Nazare, care votează fără cartelă ca și domnul 

senator Narcis Mircescu. 

Deci avem doi colegi, Narcis Mircescu și Alexandru Nazare, care votează fără cartelă. 

80 de voturi pentru, un vot împotrivă, 14 abțineri. 

Proiectul de lege privind aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 2, Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.17/2014 privind unele 

măsuri de reglementare a vânzării terenurilor agricole situate în extravilan şi de modificare a Legii 

nr.268/2001 privind privatizarea societăţilor ce deţin în administrare terenuri proprietate publică şi 

privată a statului cu destinaţie agricolă şi înfiinţarea Agenţiei Domeniilor Statului. 

Este vorba despre L332/03.06.2024. 

Ne vom pronunța, de asemenea, stimați colegi, printr-un singur vot asupra raportului de admitere, 

cu amendamente admise și a propunerii legislative, așa cum se propune a fi modificată prin 

amendamentele din raport. 
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Precizez că propunerea face parte din categoria legilor organice. 

Vot, vă rog. 

80 de voturi pentru, 18 abțineri. 

Vă mulțumesc. 

Stimați colegi, propunerea legislativă a fost adoptată. 

* 

Punctul numărul 3, Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.26/2024 privind 

reglementarea unor măsuri pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul 

de redresare și reziliență, inclusiv reglementări necesare pentru îndeplinirea jaloanelor și țintelor din 

cadrul Planului național de redresare și reziliență al României, precum și pentru completarea articolului 

V din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.127/2023 pentru modificarea și completarea unor acte 

normative, prorogarea unor termene, precum și unele măsuri bugetare. 

Este vorba de L430/27.08.2024. 

Ne vom pronunța, de asemenea printr-un singur vot, asupra raportului de admitere și asupra 

proiectului de lege pentru aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

84 de voturi pentru, 16 abțineri. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 4, Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.32/2024 privind 

abrogarea art.III și IV din Legea nr.191/2011 pentru modificarea și completarea Legii nr.672/2002 

privind auditul public intern. (L436/27.08.2024) 

Ne vom pronunța, de asemenea, stimați colegi, printr-un singur vot, asupra raportului de admitere 

și asupra proiectului de lege pentru aprobarea ordonanței, cu precizarea că proiectul face parte din 

categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

99 de voturi pentru, un singur vot împotrivă, o singură abținere. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 5, Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.29/2024 privind 

aprobarea și implementarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii „START UP 
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NATION – ROMÂNIA” ediția 2024, finanțat din fonduri externe nerambursabile aferente Programului 

Educație și Ocupare 2021 – 2027. (L433/27.08.2024) 

Ne vom pronunța, de asemenea printr-un singur vot, asupra raportului de admitere și asupra 

proiectului de lege de aprobare a ordonanței. 

Proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

102 voturi pentru, o singură abținere. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

* 

Punctul numărul 6, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.31/2024 pentru 

modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.58/2023 privind unele măsuri pentru acordarea unei prime 

de carieră didactică pentru personalul didactic și didactic auxiliar, precum și unei prime de carieră profesională 

pentru personalul administrativ din învățământul de stat, suportate din fonduri externe nerambursabile. 

Este vorba de L435 din august 2024. 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de admitere și asupra proiectului de lege 

de aprobare a ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

101 voturi pentru, un singur vot împotrivă, o singură abținere. 

Proiectul de lege a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 7, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.40/2024 pentru 

modificarea art.30 din Ordonanța Guvernului nr.51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare 

nerambursabilă a proiectelor culturale. (L475/02.09.2024) 

Ne vom pronunța, de asemenea printr-un singur vot, asupra raportului de admitere și asupra 

proiectului de lege pentru aprobarea ordonanței, proiectul făcând parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

105 voturi pentru, niciun vot împotrivă, nicio abținere. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 8, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.43/2024 pentru 

modificarea și completarea Legii nr.422/2001 privind protejarea monumentelor istorice. 
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Este vorba de L478 din septembrie 2024. 

Ne vom pronunța, stimați colegi, printr-un singur vot asupra raportului de admitere și asupra 

proiectului de lege pentru aprobarea ordonanței. 

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

89 de voturi pentru, 15 voturi împotrivă, o singură obținere, un coleg nu votează. 

Proiectul de lege de aprobare a ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 9, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.36/2024 pentru 

completarea unor acte normative referitoare la autorizarea și intabularea construcțiilor aferente 

infrastructurii de transport de interes național și celei de metrou gestionate de Societatea de Transport 

cu Metroul București „Metrorex ” – S.A. 

Este vorba de L471 din septembrie 2024. 

Ne vom pronunța, de asemenea printr-un singur vot, asupra raportului de admitere și asupra proiectului 

de lege pentru aprobarea ordonanței, cu precizarea că proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. (Discuții.) 

87 de voturi pentru, 16 abțineri. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 10, Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.39/2024 

pentru modificarea și completarea Legii nr.263/2004 privind asigurarea continuității asistenței medicale 

primare prin centrele de permanență. (L474/02.09.2024) 

Ne vom pronunța, printr-un singur vot de asemenea, asupra raportului de admitere și asupra 

proiectului de lege pentru aprobarea ordonanței, cu precizarea că proiectul de lege face parte din 

categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

101 voturi pentru, niciun vot împotrivă, nicio abținere. 

Vă mulțumesc. 

Proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței a fost adoptat. 

* 

Punctul numărul 11, Proiectul de lege pentru completarea art.7 din Ordonanța Guvernului 

nr.27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor. (L429/27.08.2024) 
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Ne vom pronunța, de asemenea printr-un singur vot, asupra raportului de admitere și a proiectului 

de lege, cu precizarea că proiectul face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

102 voturi pentru, niciun vot împotrivă, nicio abținere. 

Vă mulțumesc. 

Proiectul de lege a fost adoptat. 

* 

Punctul numărul 12, Propunerea legislativă pentru reglementarea activității de videochat și 

combaterea publicității. (L448/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative. 

Precizez că propunerea face parte din categoria legilor organice. 

Vot, vă rog. 

82 de voturi pentru, 6 voturi împotrivă, 5 abțineri. 

Stimați colegi, propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Punctul numărul 13, Propunerea legislativă privind abrogarea Legii nr.157/2018 privind unele 

măsuri pentru prevenirea și combaterea antisemitismului. (L464/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor organice. 

Vot, vă rog. 

102 voturi pentru, un singur vot împotrivă, o singură abținere. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Fac o rectificare, pentru a rămâne la votul anterior: prin actualizarea sistemului de vot, voturile 

„pentru” la punctul numărul 12 sunt 89, și nu 82. 

Vă mulțumesc. 

* 

La punctul numărul 14 avem Propunerea legislativă privind abrogarea art.13 din Legea 

nr.55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 și 

pentru stabilirea unor măsuri referitoare la executarea sancțiunilor contravenționale. (L456/27.08.2024) 

Stimați colegi, 

Ne vom pronunța, tot printr-un singur vot, asupra raportului de respingere, respectiv asupra respingerii 

propunerii legislative, cu precizarea că de data asta propunerea face parte din categoria legilor ordinare. 
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Vot, vă rog. 

92 de voturi pentru, 11 voturi împotrivă. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Punctul numărul 15, Propunerea legislativă pentru completarea Ordonanței Guvernului 

nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc. (L447/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

83 de voturi pentru, 16 voturi împotrivă, două abțineri. 

Vă mulțumesc. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Punctul numărul 16, Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr.227/2015 privind Codul 

fiscal. (L458/27.08.2024) 

Ne vom pronunța, tot printr-un singur vot, asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

76 de voturi pentru, 10 voturi împotrivă, 14 abțineri. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Punctul numărul 17, Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.500/2002 

privind finanțele publice. (L463/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, propunere care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

76 de voturi pentru, 10 voturi împotrivă, 12 abțineri. 

Se solicită și listă la Secretariatul General. (Discuții.) 

Mulțumesc. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Trecem la punctul numărul 18, Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr.227/2015 

privind Codul fiscal. 

De data asta este vorba de L461/27.08.2024. 
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Stimați colegi, 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

76 de voturi pentru, 10 voturi împotrivă, 13 abțineri. 

Vă mulțumesc. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

* 

Punctul numărul 19, Propunerea legislativă privind modificarea Legii nr.56/2020 pentru 

recunoașterea meritelor personalului medical participant la acțiuni medicale împotriva COVID-19. 

(L465/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

89 de voturi pentru, 10 voturi împotrivă. 

Propunerea legislativă este respinsă. 

Vă mulțumesc. 

* 

Punctul numărul 20, Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.95/2006 

privind reforma în domeniul sănătății. (L455/27.08.2024) 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor ordinare. 

Vot, vă rog. 

84 de voturi pentru, 10 voturi împotrivă. 

Propunerea legislativă a fost respinsă. 

* 

În fine, punctul numărul 22, Propunerea legislativă pentru modificarea art.17 din Ordonanța de 

urgență a Guvernului nr.24/2008 privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității. 

(L358/25.06.2024) 

Punctul numărul 22, pentru că 21 a fost retrimis la comisie. 

Ne vom pronunța printr-un singur vot asupra raportului de respingere, respectiv asupra 

respingerii propunerii legislative, care face parte din categoria legilor organice. 

Vot, vă rog. 

84 de voturi pentru, 11 abțineri, un coleg nu votează. 
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Propunerea legislativă este respinsă. 

Stimați colegi, 

Ordinea de zi fiind epuizată, vă mulțumesc. 

Deschidem ambele sesiuni, de declarații politice, întrebări și interpelări. 

* 

PAUZĂ 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Stimați colegi, deschidem ambele sesiuni de întrebări, interpelări și declarații politice. 

Le mulțumesc colegilor Sorin Lavric și Sebastian Cernic pentru asistență. 

Conform programului aprobat, timpul alocat pentru sesiunea de întrebări, interpelări e repartizat 

pe grupuri parlamentare, cunoașteți deja. 

Îl invit la microfon pe domnul senator. 

Pentru declarație politică, domnule senator, aveți cuvântul. 

Domnul Ionel-Dănuț Cristescu: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Declarația mea politică de astăzi se numeşte: „Stoparea distrugerii producției alimentare 

românești de bună calitate și accesul cetățenilor la produse alimentare de cea mai bună calitate”. 

Stimați colegi senatori, 

Stimați cetățeni ai României, 

Stimați reprezentanți ai presei, 

Vreau să vă vorbesc astăzi despre legea pe care am iniţiat-o împreună cu mai mulţi colegi senatori 

și deputaţi, ca urmare a discuțiilor cu producătorii autohtoni și cetățenii. 

De mai mulți ani și până în prezent, piața bunurilor de larg consum din România, dominată 

covârșitor de marile rețele care alcătuiesc comerțul modern, este grav afectată de distorsiuni permanente 

ale liberei concurențe. 

Conform prevederilor legislative europene, „libera concurență este elementul-cheie al unei 

economii de piață deschise și oferă consumatorilor produse și servicii de cât mai bună calitate la prețuri 

cât mai competitive”. 

Ori pe piața din România cei mai mulți producători autohtoni de bunuri de larg consum sunt 

refuzați total sau parțial de marile lanțuri de magazine, fără nicio evaluare a calității, a prețului sau a 

capacității de producție. 

În mod special, în comerțul modern din România sunt drastic restricționate listarea și 

comercializarea alimentelor cu cea mai bună calitate și cu cele mai competitive prețuri, fabricate doar 

din ingrediente naturale, produse pe piața internă. Limitarea prezenței în magazine și, implicit, limitarea 
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comercializării celor mai bune produse autohtone, fără niciun argument comercial, a devenit cea mai 

comună practică comercială neloială în rândul marilor retaileri care activează pe piața din România. 

O altă practică interzisă de legislația europeană de concurență, dar la fel de comună marilor 

comercianți din România, este aplicarea de adaosuri comerciale diferite la produse din aceeași categorie, 

adică „aplicarea de condiții comerciale diferite la prestații echivalente”. Astfel, manipulează discreționar 

volumele de vânzări, favorizând vânzarea produselor cu adaosuri comerciale mai mici și sabotează 

vânzarea produselor cărora le aplică adaosuri comerciale mai mari. 

Atât limitarea prezenței în magazine a celor mai bune produse, cât și manipularea prețurilor lor 

la raft prin dimensiunea adaosului comercial, reprezintă tactici incorecte, ilegale, care, contrar 

prevederilor europene, pulverizează atât libera concurență între producători, cât și ideea de respectare a 

intereselor consumatorilor, adică a cetăţenilor. 

O altă practică frecventă, comună marilor rețele de comerț, este listarea temporară a produselor 

autohtone pentru care nu există motive de refuz, dar listarea este urmată de o prezență foarte redusă, 

greu vizibilă la raft sau chiar de lipsa totală din raft, urmată apoi de o simplă notificare prin care retailerul 

îi anunță pe producători delistarea produselor sale, fără nicio explicație. 

Aceste practici profund incorecte, aplicate pe partea cea mai importantă din piața de bunuri de 

larg consum din România, au consecințe economice și sociale devastatoare: 

- falimentarea celor mai valoroase fabrici autohtone, care furnizează produse de bună calitate; 

- scăderea gradului de procesare și de utilizare a produselor agricole din fermele românești; 

- sărăcirea populației, odată cu distrugerea locurilor de muncă din fabrici; 

- și creșterea deficitului balanței comerciale prin favorizarea anticoncurențială a importurilor de 

slabă calitate. 

De asemenea, refuzul sau limitarea comercializării alimentelor curate, fabricate fără aditivi, 

reprezintă un veritabil atentat la sănătatea populației prin încălcarea dreptului consumatorilor de a avea 

acces și la astfel de produse. Este știut că aditivii alimentari sunt substanțe cu potențial mai mic sau mai 

mare de afectare a sănătății, în timp ce produsele alimentare „clean label” reprezintă un reper indubitabil 

de calitate în toate piețele europene. 

Un exemplu clar îl avem în milioanele de produse alimentare retrase în ultimii ani de pe rafturile 

magazinelor, considerate periculoase de către Autoritatea Europeană pentru Siguranță a Alimentelor, 

din cauza aditivilor tratați cu oxid de etilenă. În topul retragerilor se află înghețata și dulciurile care sunt 

consumate în special de copii. Mai trebuie precizat că, pe fondul acestei situații, numărul de noi cazuri 

de cancer crește continuu în România, astfel că în anul 2023 a fost cu 21% mai mare, comparativ cu anul 

anterior, conform datelor Institutului Național de Sănătate Publică. 
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În ciuda tuturor practicilor menționate mai sus, precum și a consecințelor evidente, Consiliul 

Concurenței refuză cu obstinație să stopeze eliminarea celor mai competitive produse autohtone prin 

comportamente anticoncurențiale, pretinzând că „nu are indicii” sau „nu are bază legală să intervină”. 

De aceea este imperios necesar corectarea și completarea legislației naționale de concurență cu 

prevederi clare, care să nu mai lase loc de interpretări și care să asigure respectarea dreptului fiecărui 

producător român de a concura liber pe piață, în baza calității și a prețului produselor/serviciilor sale, 

precum și respectarea dreptului fiecărui consumator român de a avea acces neîngrădit şi la cele mai 

competitive produse şi servicii disponibile, pe piaţa naţională. 

Mulțumesc tuturor colegilor care au semnat această inițiativă legislativă. 

Senator de Teleorman, Cristescu Ionel-Dănuț 

Vă mulțumesc. 

Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu: 

Mulțumesc și eu, domnule senator Cristescu. 

Vă mulțumesc. 

Înțeleg că nu mai sunt alte solicitări, nici pentru declarații politice, nici pentru întrebări, interpelări. 

Drept urmare, o să dau citire listei colegilor care au depus în scris declarații politice: 

- Bodog Florian, Purcărin Bianca, Sbîrnea Liliana, Toanchină Marius, Mutu Gabriel, Popa 

Maricel, Dunca Marius-Alexandru, Vicol Costel, Cătană Gheorghe-Adrian şi Brătescu Liviu. 

* 

Întrebări au depus în scris următorii colegi: Stroe Felix, Marius Humelnicu, Toanchină Marius, 

Purcărin Bianca, Bodog Florian, Fenechiu Daniel, Bica Dănuț, Mihai Radu Mihail, Cătană Gheorghe, 

Brătescu Liviu. 

Iar interpelări în scris au depus următorii colegi: Stroe Felix, Toanchină Gheorghe, Purcărin 

Bianca, Bica Dănuț, Vicol Costel, Potecă Vasilică, Cătană Gheorghe şi Brătescu Liviu. 

Acestea fiind zise, stimați colegi, declar închisă sesiunea de întrebări, interpelări, precum și 

sesiunea de declarații politice. 

Le mulțumesc colegilor Lavric și Cernic pentru răbdare. 

Vă urez o zi bună! 

 

Ședința s-a încheiat la ora 13.38. 


